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Gemeente Heerhugowaard 

 

Schriftelijke vragen ex artikel 55 Reglement van orde 
voor de raadsvergaderingen (RvO) 
 
 

 
 

 

Onderwerp: Dak- en thuisloosheid 2.0 in Heerhugowaard 

  

 

Aan het College,  

   

Inleiding: 
 
Op 18 oktober 2020 stelde de D66-fractie enkele technische vragen over ‘dakloosheid 
onder jongeren in Heerhugowaard’. Dak- en thuisloosheid is in Nederland een groeiend 
probleem. In 2019 maakte het Centraal Bureau voor de Statistiek een schatting, waaruit 
bleek dat er ongeveer 39.300 daklozen zijn. 
 
De oorzaken voor dak- en thuisloosheid zijn divers; deze inwoners hebben bijvoorbeeld 
weinig geld, krijgen te maken met relatieproblemen of kampen met schulden, psychische 
problemen of een verslaving. Kortom, in alle gevallen gaat het om zeer kwetsbare 
personen. 
 
N.a.v. bovenstaande hebben wij de volgende vervolgvragen: 

Op de destijds 1e vraag ‘kunt u aangeven hoeveel dak- en thuisloze jongeren er zijn in 

Heerhugowaard en door wie dit wordt geregistreerd’? antwoordde u als volgt: dnoDoen in 

Alkmaar verzorgt deze maatschappelijke functie dak- en thuislozenopvang in de regio 

Almaar. En dat het aantal geregistreerde personen w.o. jongeren niet exact te achterhalen 

was. 

Uiteraard hebben wij contact opgenomen met dnoDoen. Deze organisatie gaf aan dat 

precies is te achterhalen wie er uit welke gemeente komt en hoe alles geregistreerd wordt. 

1. Kunt u een overzicht sturen van de jaren 2018 - 2019 - 2020 met het aantal 

geregistreerde dak- en thuislozen uit Heerhugowaard? 

DnoDoen heeft in Alkmaar een centrumfunctie voor de regio en ontvangt hiervoor gelden 

van het Rijk. Daarnaast hebben natuurlijk regio gemeenten ook een verantwoordelijkheid, 
om voor deze doelgroepen middelen beschikbaar te stellen.  

In het laatste jaardocument jaar 2019 (bladzijde 25 en 44) van dnoDoen geeft weinig tot 
niets weer over enige financiële bijdrage van de gemeente Heerhugowaard. Navraag 
leerde ons dat de gemeente Heerhugowaard zeer zuinig is. De bijdrage van de gemeente 
Heerhugowaard is namelijk nihil. Organisatie dnoDoen ontvangt geen middelen van de 
gemeente Heerhugowaard. Terwijl ook zwerfjongeren afkomstig zijn van deze gemeente. 
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2. Optimaal genieten van alles wat de organisatie dnoDoen te bieden heeft, geen 
financiële bijdrage hoeven te leveren en alles door het Rijk en de grote 
subsidiegevers Alkmaar (inclusief Zaanstad), Hoorn en Den Helder laten betalen. 
Zonder enig tegenprestatie daarvoor terug te geven.  

Wat vindt u van deze houding die de gemeente Heerhugowaard hierin aanneemt? 
Gaarne uitleg a.u.b. 

3. Waarom is er gekozen voor dit beleid en is er in de afgelopen jaren geen enkel 
moreel kompas naar boven gekomen om te kijken of deze houding in het 
algemeenheid of t.o.v. dnoDoen de juiste is? Gaarne uitleg a.u.b. 

In de afgelopen secundaire begroting, in april 2021, die wij als gemeenteraad goedkeurde, 
zagen wij bij ‘het vrij laten vallen van de opgenomen mutaties algemene uitkering’ het 
volgende: de gemeente Heerhugowaard ontvangt van het Rijk voor de ‘brede aanpak dak- 
en thuisloosheid’ vanaf het jaar 2020 structureel een bedrag van 32.000 euro. 

 

Voor meer info, zie https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2020/06/03/10.000-
woonplekken-extra-voor-dak--en-thuisloze-mensen 

Dit ontvangen bedrag voor de ‘brede aanpak dak- en thuisloosheid’ is in Heerhugowaard 
gebruikt om de lopende begroting van 2021 sluitend te maken. En dit geldt ook voor de 
begrotingen in de komende jaren.  

4. Waarom heeft het College bewust gekozen om deze gelden voor de ‘brede aanpak 
dak- en thuisloosheid’ te gebruiken voor een sluitende begroting 2021 en het 
sluitend maken van begrotingen in de komende jaren ? Gaarne uitleg a.u.b. 

5. Deelt u de mening dat wanneer u gelden van het Rijk ontvangt voor een brede 
aanpak dak- en thuisloosheid, net zoals destijds de individuele studietoeslag voor 
jongeren met een arbeidsbeperking, ook bedoeld zijn voor de ‘brede aanpak dak- 
en thuisloosheid’? Zo ja, waarom heeft u anders besloten? Zo niet, gaarne uitleg 
a.u.b.   

Nu blijkt dat de gemeente Heerhugowaard nihil euro bijdraagt aan organisatie dnoDoen 
maar wel gelden ontvangt voor de ‘brede aanpak dak- en thuisloosheid’.  

6. Bent u van mening dat die 32.000 euro voor de ‘brede aanpak dak- en thuisloosheid 
beter besteed kan worden in co financiering van deze organisatie aangezien zij de 
meest kwetsbare Heerhugowaarders helpen en ondersteunen? Gaarne uitleg a.u.b. 

7. Als de grote bijdragers van gemeenten zoals Alkmaar (inclusief Zaanstad), Hoorn 
en Den Helder zien dat de gemeente Heerhugowaard gelden bedoeld voor de 
‘brede aanpak dak- en thuisloosheid’ gebruikt om een sluitende begroting te krijgen, 
begrijpt u straks hun ongeloof, verontwaardiging en verbazing? Zo ja, wat is dan uw 
antwoord op hun mogelijke reactie? Zo niet, gaarne uitleg a.u.b. 

8. Bent u bereid, niet voor het jaar 2021 omdat die begroting is vastgesteld, maar wel 
voor de komende jaren dit bedrag van 32.000 te besteden aan de ‘brede aanpak 

https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2020/06/03/10.000-woonplekken-extra-voor-dak--en-thuisloze-mensen
https://www.rijksoverheid.nl/actueel/nieuws/2020/06/03/10.000-woonplekken-extra-voor-dak--en-thuisloze-mensen
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dak- en thuisloosheid’ i.p.v. deze gelden te bestemmen voor een sluitende 
begroting?  

9. Indien onze fractie een motie schrijft, waarin wij het College verzoeken de 
bestemming van deze gelden ‘brede aanpak dak- en thuisloosheid’ per 2022 en 
verdere jaren te herzien en daarna uit te geven waarvoor deze gelden bedoeld is, 
kunt u dan hiermee akkoord gaan? Gaarne uitleg a.u.b.  

DnoDoen had onlangs met Woonwaard in het kader van het Pact jongeren huisvesting 
gerealiseerd. Het College heeft hier een streep doorgehaald.  

Kijkende naar Raadsinformatiebrieven Bij20-917 volkshuisvestelijke Prestatieafspraken 
Heerhugowaard en Langedijk 2021-2024 en Bij20-990 Raamafspraken 2020 t/m 2022 Pact 
'Wonen met ondersteuning, commitment op leefbaarheid' zou het College alles in het werk 
stellen om voor huisvesting te zorgen. 

10. Kunt u aangeven welk project dat door Woonwaard en DnoDoen in het kader van 
het Pact jongeren huisvesting niet is doorgegaan? 

11. Wat waren de overwegingen van het College om een streep door dit 
bovengenoemde project te zetten? 

12. Welke projecten lopen er op dit moment wel en wat is de status per project?  

Alvast bedankt voor de moeite voor de beantwoording van de vragen. 

Met vriendelijke groeten,  

Michael Feelders,  

D66 Dijk en Waard 

Conform artikel 55 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat hij/zij een schriftelijk/ 
mondeling antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na 
dagtekening. 
  

  

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

 Michael Feelders, D66 Dijk en Waard 

 

 

Antwoord van het College 

  

Inleiding 

U heeft ons op 14 juni 2021 art. 55-vragen gesteld over dak- en thuisloosheid in 
Heerhugowaard. Wij geven u hierbij onze reactie. 
 

Antwoorden 

  
1. Kunt u een overzicht sturen van de jaren 2018 - 2019 - 2020 met het aantal 

geregistreerde dak- en thuislozen uit Heerhugowaard? 

 

Antwoord: dnoDoen registreert het aantal dak- en thuislozen in de regio Alkmaar, 
maar registreert de gemeente van herkomst niet.  
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Het aantal dak- en thuislozen uit Heerhugowaard van de jaren 2018-2019-2020 is dus 
niet bekend.  

2. Optimaal genieten van alles wat de organisatie dnoDoen te bieden heeft, geen 
financiële bijdrage hoeven te leveren en alles door het Rijk en de grote 
subsidiegevers Alkmaar (inclusief Zaanstad), Hoorn en Den Helder laten betalen. 
Zonder enig tegenprestatie daarvoor terug te geven. Wat vindt u van deze houding 
die de gemeente Heerhugowaard hierin aanneemt? Gaarne uitleg a.u.b. 
 
Antwoord: De uitvoering van de wettelijke taak maatschappelijke opvang is belegd bij 
centrumgemeenten. Zij ontvangen hiervoor structurele middelen van het Rijk. De 
gemeente Almaar is voor onze regio de centrumgemeente.  
 

3. Waarom is er gekozen voor dit beleid en is er in de afgelopen jaren geen enkel 
moreel kompas naar boven gekomen om te kijken of deze houding in het 
algemeenheid of t.o.v. dnoDoen de juiste is? Gaarne uitleg a.u.b. 
 
Antwoord: zie beantwoording bij vraag 2.  
 

4. Waarom heeft het College bewust gekozen om deze gelden voor de ‘brede aanpak 
dak- en thuisloosheid’ te gebruiken voor een sluitende begroting 2021 en het sluitend 
maken van begrotingen in de komende jaren ? Gaarne uitleg a.u.b. 
 

Antwoord: Sinds de begroting 2019 van gemeente Heerhugowaard is er voor het 
sociaal domein, Jeugdhulpverlening en WMO 2015, gekozen om de budgetten sociaal 
domein reëel te ramen. Er wordt geen één op één relatie gelegd tussen de 
verschillende budgetten in het sociaal domein voor zover geen sprake is van 
geoormerkte budgetten. In dit geval is het geen geoormerkt budget. 
 

De doeluitkering Brede aanpak dak- en thuisloosheid betreft incidentele middelen 
voor 2021. Abusievelijk is het woord structureel gekoppeld aan deze doeluitkering.  

5. Deelt u de mening dat wanneer u gelden van het Rijk ontvangt voor een brede 
aanpak dak- en thuisloosheid, net zoals destijds de individuele studietoeslag voor 
jongeren met een arbeidsbeperking, ook bedoeld zijn voor de ‘brede aanpak dak- en 
thuisloosheid’? Zo ja, waarom heeft u anders besloten? Zo niet, gaarne uitleg a.u.b.  
 

Antwoord: zie beantwoording bij vraag 4.  

Nu blijkt dat de gemeente Heerhugowaard nihil euro bijdraagt aan organisatie dnoDoen 
maar wel gelden ontvangt voor de ‘brede aanpak dak- en thuisloosheid’.  

6. Bent u van mening dat die 32.000 euro voor de ‘brede aanpak dak- en thuisloosheid 
beter besteed kan worden in co financiering van deze organisatie aangezien zij de 
meest kwetsbare Heerhugowaarders helpen en ondersteunen? Gaarne uitleg a.u.b. 
 

Antwoord: Centrumgemeente Alkmaar financiert deze organisatie voor het helpen en 
ondersteunen van kwetsbare Heerhugowaarders. Dit is de centrumtaak van 
gemeente Alkmaar.  

7. Als de grote bijdragers van gemeenten zoals Alkmaar (inclusief Zaanstad), Hoorn en 
Den Helder zien dat de gemeente Heerhugowaard gelden bedoeld voor de ‘brede 
aanpak dak- en thuisloosheid’ gebruikt om een sluitende begroting te krijgen, begrijpt 
u straks hun ongeloof, verontwaardiging en verbazing? Zo ja, wat is dan uw antwoord 
op hun mogelijke reactie? Zo niet, gaarne uitleg a.u.b. 
 

Antwoord:  Voor zowel Alkmaar, Hoorn, Den Helder en Zaanstad is het hun taak als 
centrumgemeente om zorg te dragen voor de uitvoering van de taak Maatschappelijk 
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opvang, inclusief de brede aanpak dak- en thuisloosheid. Het is aan gemeente 
Heerhugowaard op welke wijze de lokale incidentele middelen worden ingezet.  

8. Bent u bereid, niet voor het jaar 2021 omdat die begroting is vastgesteld, maar wel 
voor de komende jaren dit bedrag van 32.000 te besteden aan de ‘brede aanpak dak- 
en thuisloosheid’ i.p.v. deze gelden te bestemmen voor een sluitende begroting?  
 

Antwoord: Zie ook de beantwoording bij vraag 4 en 6. De middelen voor de brede 
aanpak dak en thuisloosheid zijn eenmalig toegekend in 2021. Er is geen sprake van 
structurele middelen.   

9. Indien onze fractie een motie schrijft, waarin wij het College verzoeken de 
bestemming van deze gelden ‘brede aanpak dak- en thuisloosheid’ per 2022 en 
verdere jaren te herzien en daarna uit te geven waarvoor deze gelden bedoeld is, 
kunt u dan hiermee akkoord gaan? Gaarne uitleg a.u.b.  
 

Antwoord: de middelen voor de brede aanpak dak en thuisloosheid zijn eenmalig 
toegekend in 2021. Incidentele middelen worden niet opgenomen in het 
meerjarenperspectief. Het is aan uw raad om over een door u gesuggereerde motie 
een oordeel te geven. 

DnoDoen had onlangs met Woonwaard in het kader van het Pact jongeren huisvesting 
gerealiseerd. Het College heeft hier een streep doorgehaald.  

Kijkende naar Raadsinformatiebrieven Bij20-917 volkshuisvestelijke Prestatieafspraken 
Heerhugowaard en Langedijk 2021-2024 en Bij20-990 Raamafspraken 2020 t/m 2022 
Pact 'Wonen met ondersteuning, commitment op leefbaarheid' zou het College alles in het 
werk stellen om voor huisvesting te zorgen. 

10. Kunt u aangeven welk project dat door Woonwaard en DnoDoen in het kader van het 
Pact jongeren huisvesting niet is doorgegaan? 

 

Antwoord: het gaat om project Weerelaan.  

11. Wat waren de overwegingen van het College om een streep door dit bovengenoemde 
project te zetten? 

 

Antwoord: Er is gekozen voor een andere invulling van het project, namelijk om 5 
jongeren te laten uitstromen uit de (verlengde) jeugdzorg naar zelfstandig wonen met 
begeleiding.    

Welke projecten lopen er op dit moment wel en wat is de status per project?  
 

Antwoord:  
In het kader van het pact ‘Wonen met ondersteuning, commitment op leefbaarheid’ is er 
een lokaal actieteam wonen en zorg.  
Binnen nieuwe woningbouwprojecten wordt gekeken naar mogelijkheden voor uitwerking 
van de afspraken uit het Pact, waarbij extra aandacht is voor het realiseren van 
jongerenwoningen. Daarnaast richten we ons op preventieve maatregelen, in 
samenspraak met centrumgemeente Alkmaar. U kunt hierbij denken aan het tijdig 
signaleren van benodigde ondersteuning bij jongeren door het opstellen van een 
perspectiefplan, het voorkomen van schulden en vormen van een sociaal netwerk.  
 

Samen met Woonwaard en De Pieter Raat Stichting heeft de gemeente extra inspanning 
geleverd om voor alle deelnemers aan de pilot Hugo-oord onderdak te vinden.  
 

Project Weerelaan; 5 jongeren krijgen de komende jaren begeleiding in de stap naar 
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zelfstandig wonen.   
 

 

 

 


